‘} Piirodovédny KL OK AN 2013/2014
I Zadani soutéznich uloh kategorie K adet
'A‘ (8. a9. tidy ZS)
Ulohy za 3 body
1.  Papir ma tvar pravothlého trojihelniku, jehoZz strany maji délky 3, 4 a 5 cm. Pfehneme

tento papir tak, ze vrchol C splyne s vrcholem B. Pak znovu piehneme papir tak, ze bod
A splyne s bodem B. Jaky tvar ma papir, ktery dostaneme?

(A) ¢tverce (B) obdélniku (C) pétithelniku
(D) nepravidelného Sestitthelniku (E) Zadna z moznosti

Jak oznacujeme bezlisty stonek u rostlin s pfizemni rzici listd, ktery je zakoncen
kvétem nebo kvétenstvim?

(A) stvol (B) lodyha  (C) slahoun (D) liana (E) stéblo

Dne 4. cervna 1783 vypustili bratfi Montgolfierové vetejné prvni balon plnény horkym
vzduchem, ktery mél objem skoro 1500 m>. Jak velkou vztlakovou silou piisobil na
balén atmosféricky vzduch o hustoté 1,2 kg/ m>?

(A) 1,8kN (B) 18 kN (C)180kN (D) 300N (E) 30 kN
Jednou z hlavnich pfi¢in vzniku kyselych destt na Zemi je:

(A) unik latek z klimatiza¢nich zatizeni a chladnicek do ovzdusi

(B) vypousténi latek z chemickych tovaren do fi¢nich tokt

(C) havarie ropnych vrtil a tankerti pfevazejicich ropu a naslednym unikem ropy do okoli
(D) uvolnovani velkého mnozstvi methanu pfi intenzivni zemedélské Cinnosti

(E) reakce nékterych plynt, vznikajicich pfi hoteni uhli a ropy, svodou v atmosfére

Kolik riznych cest existuje z bodu A do bodu B na obrazku, smime-li se pohybovat
pouze po vyznacenych tiseckdch a zddnym bodem nesmime projit vice nez jedenkrat?

(A)3 (B)6 <7 (D)8 (E) aspon 10

Opticky mikroskop s okularem zvétsujicim 10x prave zvétsuje 200x. Kolikrat zvétsuje
pouzity objektiv?

(A) 10x (B) 20x (C) 40x (D) 2x (E) 200x



7. Houpacku tvoii prkno o délce 3 m, podeptené uprostied. Na jednom konci sedi chlapec,
jehoz hmotnost je 20 kg. Jakou hmotnost ma druhy chlapec, kdyz se posadil 1,2 mod
osy otaceni a houpacka je ve vodorovné rovnovazné poloze?

(A) 32 kg (B)16kg (C)25kg  (D)30kg  (E)20kg

8.  Urcete, pro ktery stat nelze pouzit obrys statni vlajky na obrazku.

(A) Nizozemsko
(B) Rakousko
(C) Rusko

(D) Ukrgjina

(E) Estonsko

Ulohy za 4 body

9. Displej digitalnich hodin ukazuje hodiny a minuty ve tvaru HH:MM. Kolikrat mezi
minutou po pilnoci (00:01) a minutou pied ptilnoci (23:59) ukazuji hodiny ¢asovy udaj,
ktery se ¢te zeptedu i zezadu stejné (napt. 13:31)?

(A) 10x (B) 13x (C) 15x (D) 18x (E) 24x
10. Zkolika obratli se sklada kréni €ast patefe Cloveka?
(A)7 (B) 6 ©)8 (D)5 (E) 4

11. Graf ukazuje zaznam teploty béhem dne 16. srpna 2013 na meteorologické stanici
nedaleko Plzné. Primérné denni teplota se urcuje tak, ze secteme teplotu v 8:00, v
15:00, dvakrat ve 22:00 hodin letniho ¢asu a soucet vydélime ¢tyfmi. Pro dany den
vychazi primérna teplota:
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(A) 17 °C (B)14°C  (C)12°C  (D)22°C  (E)20°C



12. Zamotské uzemi Gibraltar ma pro Velkou Britanii velky vyznam. Hlavnim divodem je:

(A) nalezisté ropy v Selfu Sttedozemniho mofte

(B) tlozisté jaderného odpadu

(C) bohata loviste ryb

(D) jedina evropska kolonie opic C
(E) vynikajici vojenska i obchodni strategickd poloha

13. ABC jerovnostranny trojuhelnik. Bod B je sttedem
usecky AD. Bod E lezi v téze roving
a plati |DE| = |AB|. Urcete velikost uhlu BED,
je-li délka tisecky CE maximalni.

A B D

(A) 45° (B) 30° (C) 20° (D) 15° (E) 10°

14. Stegosaurusje:
(A) zijici plaz podobny varanovi
(B) vyhynuly velejestér
(C) odborny nazev pro chameleona
(D) vyhynuly druhohorni obojzivelnik

cey

(E) jiz vyhynuly savec Zijici ve tietihorach
15. 'V misce s vodou je pét kulicek z riizného materialu. Kuli¢ky A a B plavou na hlading,

kuli¢ky C a D se vznasi a kulic¢ka E klesla ke dnu. Jaky vztah plati mezi hustotami
kulicek?

B

(A) po>pa>pe> ps> pPcC ' ) m '
(B) pe>pp > pc>pa>pB U -

(C) pe> pp = pc > ps = pa 7 @
(D) pe> pp = pc>pa> PB

(E) po>ps>pp> pc> pE

16. Jak se nazyvaji administrativni celky Svycarska?

(A) Zupy (B) kraje (C) kantony (D) provincie (E) vojvodstvi
Ulohy za 5 bodii
17. Kolik kusti nemizeme dostat pfi roziiznuti kruhového dortu ¢tyfmi rovinnymi svislymi
fezy?
(A)5 B)7 ©9 (D) 11 (E) 12

18. Mezi bunétné organely slouzici k pohybu u jednobunéénych organismi nepatfi:

(A) biciky (B) cysty (C) brvy (D) panozky (E) zadna z moznosti



19.

20.

21.

22.

23.

24,

Jednoho destivého odpoledne si Alena hrala sama doma.
Figurky z jeji hry ,,Clovége, nezlob se* maji na spodni rovné
strané zapus$tény maly magnet. Alena si vzala figurky riznych
druhti a zjistila, Ze ctvereCkovana se pritahuje s teckovanou

I sc¢ernou a ze teckovana se pritahuje s bilou (viz obrazek).
Které z nasledujicich tvrzeni je jesté pravdive?

(A) Bila figurka odpuzuje ¢tvereckovanou.
(B) Teckovana figurka ptitahuje cernou.
(C) Cerna figurka odpuzuje bilou.

(D) Bila figurka odpuzuje teckovanou.

(E) Cerna figurka pfitahuje te¢kovanou.

Jak dlouhy stin vrha v poledne dne 21. 3. svisla, Im dlouhd ty¢, umisténd na 45° j. §.?
(A)2m (B) zadny (C©)05m (D)1m (E)4,5m

Soucin vékti mych déti je 1664. Vek nejmladsiho je roven poloving véku nejstarsiho.
Kolik mam déti?

(A) 2 (B)3 ©4 (D)5 (E)6
Vyberte vétu s jednoznacné spravnym obsahem.

(A) Rostliny svymi zelenymi listy ptijimaji vodu.

(B) Vsezravci jsou zivoéichové, ktefi se zivi jen masem.

(C) Bylozravci jsou zivocichové, ktefi se zivi jen rostlinami.
(D) Etologie se zabyva studiem kosti a kostry obratlovct.
(E) Do c¢eledi liliovitych zafazujeme 1 nase obilniny.

Béhem vikendu 1. a 2. 6. 2013 spadlo podle méteni meteorologické stanice na Luéni
Boudé ptes 110 mm srazek. Kolik vody naprselo v okoli Lu¢ni Boudy na plochu

o velikosti fotbalového h¥iste, tj. asi 5000 m??

(A) asi 550 m® (B)asi55000m®  (C)asi 55 m®
(D) asi 5 500 litrii (E) asi 55 000 litrit

Kazdy polednik ma sviij mistni ¢as. O kolik minut se bude liSit mistni ¢as v Tokiu
(140° v. d.) oproti Manile (121° v. d.)?

(A) 12 (B) 19 (C) 152 (D) 84 (E) 76



Spravna reSeni soutéZnich loh

KADET 2013/2014

Ulohy za 3 body
1B,2A,3B,4E,5D,6B,7C,8D

Ulohy za 4 body
9C,10A,11A,12E,13D,14B,15D,16C

Ulohy za 5 bodt
17E,18B,19A,20D,21B,22C,23A,24E
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